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O tecido 6sseo apresenta um potencial de reparagdo extraordinario, executando processos que normalmente ocorrem
apenas durante a embriogénese. O processo de reparacdo 6ssea se inicia imediatamente apés a lesdo, quando o
sangue extravasado preenche o foco de fratura com células inflamatérias e fatores de crescimento, que ativam células
osteoprogenitoras. A esse respeito, ¢ CORRETO afirmar que

A) a musculatura aderida aos ossos emite ramos arteriais responsaveis por parte do aporte sanguineo nesse tecido.

B) a manipulacéo cirargica dos tecidos moles perifraturarios ndo interfere na cicatrizagao 6ssea, uma vez que existem
outras fontes de irrigacédo sanguinea.

C) aunido retardada e a ndo-unido 6ssea caracterizam-se pela auséncia de atividade osteogénica, podendo ser avali-
adas através de exames radioldgicos.

D) aremodelacdo 6ssea ocorre através da reabsorcao e da formacgdo 6ssea, intermediados, respectivamente, pelos
osteoblastos e osteoclastos.

E) a diafise de ossos longos é formada basicamente por 0sso esponjoso, rico em medula 6ssea vermelha, que exerce
funcdo de hematopoese.

Os sais biliares atuam no processo digestorio

A) emulsificando gorduras para a acdo de proteases.

B) formando uma emulséo, que € a separacao de dois liquidos imisciveis.
C) propiciando a agéo enzimética da lipase pancreatica.

D) no duodeno, permitindo a acdo da amilase em lipideos.

E) como cofatores das enteropeptidases da hidrélise de carboidratos.

Os homeotérmicos conseguem manter sua temperatura corporal constante na presenca de variacdes significativas de
temperatura ambiente. Essa caracteristica traz vantagens e desvantagens. Os homeotérmicos podem sobreviver em
uma ampla variedade de ambientes e podem ficar ativos no inverno. Sobre a fisiologia de manutencao da temperatura
corporal para os animais domésticos, assinale a alternativa CORRETA.

A) Esses animais variam a temperatura corporal de acordo com a variacao da temperatura do ambiente e controlam
essa variacao por métodos comportamentais.

B) Os animais homeotérmicos mantém sua temperatura corporal constante, mesmo que as temperaturas ambientais
variem significativamente. Esses animais podem viver em uma ampla variedade de ambientes, mantendo-se ativos no
inverno. Para isso, fazem uso de processos metabélicos que demandam grandes quantidades de energia.

C) Caes, equinos e bovinos sdo capazes de promover variacdo da temperatura corporal pela variagdo da temperatura
ambiental e por métodos comportamentais.

D) Os mamiferos e as aves sdo animais homeotérmicos, pois variam a temperatura corporal de acordo com a variagéo
da temperatura do ambiente. Controlam essa variagdo pela alternancia metabolica e ingestédo de dietas mais ou
menos caldricas.

E) Os animais homeotérmicos mantém sua temperatura corporal constante, mesmo que as temperaturas ambientais
variem significativamente. Esses animais podem viver em uma ampla variedade de ambientes, mantendo-se ativos no
inverno. Para isso, fazem uso de processos comportamentais e retiram calor da irradiacdo do ambiente.

O duodeno é a primeira porcéo do intestino delgado e esta situado na face caudal do estémago e figado. E acompa-
nhado longitudinalmente em sua por¢cdo médio-cranial pelo pancreas e tem fung¢des importantes no processo de conti-
nuacdo de quebra quimica das particulas dos alimentos, que sédo previamente quebrados na boca e no estbmago.
Nessa porcao do intestino é que se completa a digestdo enziméatica dos alimentos. Sobre a funcdo do duodeno no pro-
cesso de digestdo, assinale a alternativa CORRETA.

A) No duodeno ocorre a quebra quimica do alimento e o quimo recebe descargas significativas de HCI', o que facili-
ta a acdo dos sais e pigmentos biliares, responsaveis pela quebra das micelas de gorduras em moléculas meno-
res e passiveis de absorcéo pelas vilosidades intestinais.

B) No duodeno ocorre a degradacédo bacteriana das fibras de celulose, em que ha producédo de acidos graxos vola-
teis e, por conseguinte, producdo de aminoacidos absorviveis pela mucosa intestinal.

C) O duodeno de caes ndo tem acdo sobre a quebra dos nutrientes, que ocorre quando o alimento € misturado com
a saliva e principalmente pela acédo do acido cloridrico no estbmago de cdes e gatos, que sao especialistas em
obter energia a partir de dietas ricas em proteina animal.

D) No duodeno a proteina digestivel, os carboidratos e os aminoacidos sao reduzidos a aminoacidos, dipeptideos,
glicerol, &cidos graxos e monossacarideos. Os carboidratos sdo enzimaticamente degradados por enzimas
pancreaticas e as gorduras séo quebradas pela agao detergente da bile despejada sobre o quimo, para posterior
acdo das lipases.

E) No duodeno ha absorcéo de agua e eletrdlitos, além de fermentacdo da matéria organica nao digerida pelo es-
tbmago. Nesse 6rgao existe a microbiota bacteriana, responsavel pela digestédo parcial de proteinas e residuos
de fibras presentes no quimo.
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5. A osteologia é o ramo da anatomia que se ocupa do estudo dos 0ssos que compdem o esqueleto. Sobre osteologia,
considere V para verdadeiro e F para falso para as afirmativas a seguir.

() O esqueleto € uma armacao de estruturas duras que suporta e protege os demais tecidos dos animais, sendo
constituido exclusivamente por 0ssos.

() O esqueleto axial é constituido por cranio, coluna vertebral, costelas e externo, além de articulacdes e tenddes.
() A substancia 6ssea é formada pela parte organica e pela parte inorganica, com estreita relacao entre elas. A parte
orgéanica é formada por fibras colagenas, além de lacunas e canais que vao servir para conter células, vasos sangui-
Nneos e nervos.

() Dentre os ossos curtos, podemos citar os sesamoides, 0ssos do carpo e do tarso, fibula e patela. Sdo ossos com
corpos cuboides ou cilindricos que tém, entre suas fungfes, diminuir atrito entre estruturas, auxiliar na mudanca de
direcdo, além de atuar como alavanca para os tenddes.

() A substancia esponjosa apresenta espagcos medulares, preenchidos por medula éssea, que formam a massa dos
0Ss0s curtos e das extremidades dos longos.

A sequéncia CORRETA é
A) F-F-V-F-F
B) F-V-V-F-V
C) V-V-V-F-F
D) V-F-V-F-V
E) F-F-V-V-V

6. O melhoramento animal é fortemente influenciado pelo potencial genético dos individuos e o ambiente estabelece o
limite superior para expressao dessa carga genética. Ndo é incomum identificarmos pesados investimentos em genéti-
ca sem, contudo, uma adequada sincronia com melhorias ambientais. Sobre o tema, marque a alternativa CORRETA.

A) Quanto maior a herdabilidade, maior é a passagem de genes dos pais para as progénies.

B) Caracteristicas com herdabilidades mais elevadas apresentam maior influéncia do gendétipo na manifestagéo do
fenétipo.

C) Quanto menor a herdabilidade, menor é a probabilidade de passagem dos genes dos pais para as progénies.

D) A herdabilidade mede o quanto da alteracao fenotipica é de responsabilidade dos genes dominantes, epistaticos
ou codominantes.

E) A herdabilidade mede o quanto da alteracdo genotipica é influenciada por genes dominantes, epistaticos ou
codominantes.

7. A eficiéncia da eritropoiese para manter a hematimetria dentro dos padrdes de normalidade das espécies € influenciada

A) pela acdo enzimatica da eritropoietina.

B) negativamente pelos niveis séricos de testosterona.

C) positivamente pelo estrogénio.

D) pelos niveis séricos de tiroxina.

E) exclusivamente pelo reaproveitamento de ferro proveniente da hemocaterese.

8. Sobre os cuidados durante e apds a coleta sanguinea, analise as afirmativas a seguir e marque verdadeiro (V) ou falso (F).

() O soro é obtido de amostras acondicionadas em EDTA.

() O congelamento de sangue total evita sua coagulagéo

() Uso de agulhas de fino calibre podem favorecer a hemdlise.

() Apos a centrifugagdo de amostras heparinizadas € possivel retirar o plasma.

A sequéncia CORRETA é

A) F-V-V-V
B) F~-F-V-F
C) F-F-V-V
D) V-F-V-V
E) V-V-V-F




2 PUCPR

GRUPO MARISTA

Residéncia Médico Veterinaria — Campus Toledo — Edi  tal n°® 30/2016
Pag. 5/12

9. Sobre as lesfes renais proeminentes nos casos de choque, assinale a alternativa CORRETA.

A)

B)
C)
D)

E)

Tumefacao da cortical, com palidez, e, as vezes, estriagdes (correspondentes aos tdbulos isquémicos). A medu-
lar € mais escura devido aos cilindros de hemacias provocados pela hematuria e células descamadas dos tubu-
los necrdéticos.

Tumefacao da pelve, com palidez, e, as vezes, estriagbes (correspondentes aos tubulos isquémicos). A medular
€ mais escura devido aos cilindros de hemoglobina e células descamadas dos tlbulos necroticos.

Tumefacao da cortical, com palidez, e, as vezes, estriagbes. A medular € mais escura devido aos cilindros de
hemacias e células descamadas dos tibulos necroticos.

Tumefacao da cortical, com palidez, e, as vezes, estriagbes. A medular € mais escura devido aos cilindros de
hemoglobina e células descamadas dos tlibulos necréticos.

Tumefacao da cortical, com palidez, e, as vezes, estriacdes (correspondentes aos tlbulos isquémicos). A medula
€ mais escura devido aos cilindros de hemoglobina e células descamadas dos tubulos necroticos.

10. As células epiteliais encontram-se fortemente unidas, sendo necessaria uma forca consideravel para separa-las. Isso
se deve a acao

A)
B)
C)
D)
E)

do ATP, que se prende as membranas plasmaticas das células vizinhas.
dos desmossomos.

da substéancia intercelular.

dos centriolos.

da parede celular celulosica.

11. Sobre as diferencas entre os linfocitos B e T, assinale a alternativa CORRETA.

A)
B)
C)
D)

E)

Linfécito B: séo responsaveis pela imunidade celular, organismos estranhos ou células infectadas. Linfécito T:
sdo responsaveis pela imunidade humoral.

Linfécito T: ndo sao responsaveis pela imunidade celular, organismos estranhos ou células infectadas. Linfécito
B: sdo responsaveis pela imunodeficiéncia adquirida.

Linfécito T: sé@o responsaveis pela imunidade celular, organismos estranhos ou células infectadas. Linfécito B:
sao responsaveis pela imunidade humoral.

Linfocito T: séo responsaveis pela imunidade celular, organismos estranhos ou células ndo infectadas. Linfocito
B: ndo séo responsaveis pela imunidade humoral.

Linfocito € um tipo de célula epitelial, ou glébulo vermelho, presente no sangue, fabricado pela medula 6ssea
vermelha, através das células-tronco linfoides.

12. Na rotina de atendimento a animais de companhia, frequentemente torna-se necessario instituir tratamento com antimi-
crobianos. Muitas vezes, essa terapia € empirica, porém mesmo nessa condi¢cdo, deve-se levar em consideracdo a
situacao clinica de cada paciente. Assinale a alternativa que contém um antimicrobiano contraindicado para fémeas
gestantes, devido a quelagéo de célcio.

A)
B)
C)
D)
E)

Gentamicina.
Cefalexina.
Clindamicina.
Trimetoprin.
Oxitetraciclina.

13. Os farmacos que atuam na contracdo da musculatura lisa do (tero sdo chamados de ocitécicos, que sao normalmente

usados em caso de inércia uterina, inducdo de trabalho de parto e abortamentos. Assinale a alternativa que contém
APENAS drogas ocitécicas.

Ocitocina, etanol e prostaglandina.
Ocitocina, ergonovina e sulfato de magnésio.
Prostaglandina, etanol e ergonovina.
Ocitocina, ergonovina e prostaglandina.
Prostaglandina, ergonovina e terbutalina.
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14. Sobre a influéncia hormonal no catabolismo das hexoses, assinale a alternativa CORRETA.

A)
B)
C)
D)
E)

A insulina é secretada em casos de hipoglicemia, mantendo os niveis séricos glicémicos abaixo da normalidade.
O glucagon é secretado pelo pancreas quando os niveis séricos de glicose encontram-se abaixo da normalidade.
A lactase € um hormonio que atua diretamente na hidrélise de dissacarideos.

A amilase é o hormonio pancreético responsavel pela digestao de carboidratos.

A adrenalina ndo é capaz de estimular a oxidacéo dos carboidratos.

15. A oxidagcdo dos aminoacidos € caracterizada por reacfes de transaminagdo e desaminagdo. Sobre o tema assinale a
alternativa CORRETA.

A)
B)
C)
D)
E)

A gliconeogénese libera alanina da musculatura, que sofrerd desaminacéo no figado.

A amoénia é transportada no sangue no formato de leucina, devido a sua neurotoxicidade.

As aminotransferases sao as enzimas responsaveis pelo processo de desaminacéo.

Os esqueletos carbdnicos provenientes da oxidacao dos aminoacidos séo sempre direcionados ao ciclo de Krebs.
A aménia proveniente da desaminacao oxidativa € metabolizada unicamente no rim.

16. Durante a metade do século XIX, acreditava-se que formas de vida poderiam surgir de forma espontanea, advindas
apenas das matérias mortas, em uma tese denominada “Geracdo Espontanea”. Acreditava-se ainda que larvas de
moscas poderiam surgir de corpos em decomposicao, unindo calor, ar, terra e putrefacdo. Com base nos conceitos de
biogénese em microbiologia, assinale a alternativa CORRETA.

A)
B)

C)

D)

E)

Rudolf Virchow desafiou a definicdo de Geragédo Espontanea pelo conceito de biogénese, em que células vivas
podem surgir somente a partir de células vivas.

Rodi realizou experimentos com substratos em putrefacdo, nos quais surgiam larvas de moscas, confirmando a
teoria da biogénese.

Spollanzani realizou experimentos com cozimento de aves de corte com milho, 0s quais apresentavam apareci-
mento de cultivos ao redor do caldo resultante, privando o experimento de oxigénio, o que comprovou a teoria da
Geracao Espontanea.

Louis Pasteur, através de seu experimento com frascos com pescogo em S, com solugfes estéreis, provou que
0S microrganismos presentes no ar poderiam contaminar a solucéo, o que demonstrou a efetividade da teoria da
Geracao Espontanea.

Rudolf Virchow desafiou a definicdo de biogénese pelo conceito de Geragcao Espontanea, em que células vivas
podem surgir somente a partir de células vivas.

17. ApOs a realizagdo de cultivos bacterianos gram-positivos, identificou-se a bactéria Staphylococcus aureus. Com base
nas pesquisas de gram-positivos, assinale a alternativa CORRETA.

A)
B)
C)
D)

E)

Os estafilococos sdo microrganismos com formatos de cocos, organizados em linha, lembrando a estrutura de
um “colar de pérolas”.

O género Staphylococcus pode ser identificado com a coloracdo de gram e teste da catalase, tendo como resul-
tado colbnias gram-positivas e catalase positivas.

Para a Unica forma de confirmacéo do agente, é necessario realizar o cultivo de triagem em agar sangue e agar
MacConkey, tendo cultivo obrigatério em ambos.

Os estafilococos sdo microrganismos gram-positivos, catalase negativa e que podem ser isolados pelas provas
de manitol (+), coagulase (+) e dnase (+).

Os estafilococos sédo comumente identificados pela sua reacdo B hemoliticas em agar sangue.

18. Veio encaminhado de uma clinica veterinaria particular para a clinica veterinaria universitaria um animal da espécie
canina, fémea, da raca Poodle, com 4 anos e meio. O animal apresentava prurido persistente nos dois ouvidos. O ani-
mal foi recebido com as seguintes informacdes: animal apresenta prurido intenso em ambos 0s ouvidos, com inicio
proposto de pelo menos 4 semanas. Foi prescrito antibioticoterapia e aplicagdo de fungicida de uso topico. Apos 4
semanas de tratamento, o animal ndo apresentou nenhuma “melhora significativa”. Com base no caso apresentado e
pelos conceitos de microbiologia, assinale a alternativa CORRETA.

A)

B)

A utilizacdo de antibioticoterapia preventiva € uma pratica comum e correta, de acordo com o estudo da micro-
biologia.

A utilizacdo de um antibiético seria suficiente para o tratamento do paciente, nao havendo a necessidade de utili-
zar o fungicida.
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C) A utilizacéo prévia do antibiético, sem a avaliacdo de seu género, promove a resisténcia dos microrganismos ao
antibiotico utilizado.

D) Para uma prescricao de antibioticoterapia ou de fungicidas é necessaria a elaboracéo de cultivo bacteriano para
identificacdo do agente patolégico.

E) Para uma prescri¢cdo de antibioticoterapia é necesséria a elaboragéo de cultivo e antibiograma para identificacéo
do melhor farmaco a ser utilizado.

19. Produtos génicos codificados no complexo principal de histocompatibilidade (MHC) foram inicialmente identificados como

20.

21.

22.

sendo importantes na rejeicdo a tecidos transplantados. Estudos subsequentes mostraram que existiam dois tipos de
moléculas codificadas pelo MHC, moléculas de classe | e de classe Il. Moléculas de classe | foram encontradas em todas
as células nucleadas (ndo em células vermelhas do sangue), enquanto que moléculas de classe Il foram encontradas
somente nas células apresentadoras de antigenos (APCs), que incluem células dendriticas, macréfagos, células B e
alguns outros tipos. Quanto ao complexo principal de histocompatibilidade, assinale a alternativa CORRETA.

A) O MHC de classe Il se liga as moléculas CD8.

B) Os anticorpos apresentam MHC.

C) Moléculas da classe | codificam antigenos endégenos.

D) Para uma transfusdo sanguinea em animais de elite é realizado o teste de MHC.

E) Os linfocitos, macréfagos e imunoglobulinas fazem a fagocitose do MHC de classe | e II.

O sistema imunoldgico é constituido por uma intrincada rede de érgaos, células e moléculas, e tem a finalidade de
manter a homeostase do organismo, combatendo as agress@es em geral. Os linfécitos B sao inicialmente produzidos
no saco vitelino, posteriormente, durante a vida fetal, no figado e, finalmente, na medula éssea ou placas de Peyer.
Conforme a espécie animal sdo responsaveis pela imunidade adquirida humoral. Quanto a reposta imune humoral,
assinale a alternativa CORRETA.

A) Os plasmécitos produzem anticorpos.

B) As imunoglobulinas do tipo M (IgM) séo responsaveis pela imunidade de mucosa.
C) AIgG é um pentamero.

D) As imunoglobulinas séo células com nicleo e citoplasma.

E) A IgE é responsavel por reacdes de hipersensibilidade do tipo IV.

O Toxoplasma gondii € o agente causador da toxoplasmose, sendo essa uma doenca com distribuicdo cosmopolita. A
toxoplasmose é classificada como uma zoonose de grande importancia para a saude Unica, pois seu ciclo biolégico
envolve animais, homem e 0 ambiente. Quanto ao ciclo do protozoario, assinale a alternativa CORRETA.

A) Os taquizoitos apresentam importéancia epidemioldgica elevada durante a vacinacdo dos caes e gatos.
B) Os gatos e 0s pombos séo os hospedeiros definitivos.

C) A transmisséo fecal-oral ocorre pela ingestéo de carne crua.

D) O oocisto esporulado € a principal fonte de infec¢ao para os animais de producao.

E) O gato elimina o oocisto esporulado junto com as fezes.

O carrapato Rhipicephalus microplus € um parasita de bovinos encontrado em regides intertropicais, que pode causar
grandes perdas econdmicas a pecuaria de corte e leiteira mundial. O Brasil € um pais quase inteiramente tropical, com
caracteristicas climéaticas em todos os estados que favorecem o desenvolvimento e a sobrevivéncia do R. microplus na
maioria dos meses do ano. Quanto a biologia do parasita, assinale a alternativa CORRETA.

A) O carrapato causa perdas econdmicas a pecuaria brasileira, atingindo cerca de 5% da populacéo bovina.
B) O R. microplus é um parasita hemat6fago, que ingere 0,5 a 3 mL de sangue ao longo de sua vida.

C) Um tratamento eficaz deve controlar as trés fases do artrépode: ovo, larva e adulto.

D) Atualmente o R. microplus é encontrado somente nos estados do sul, sudeste e centro-oeste.

E) Os gonandros séo indicados para o teste de biocarrapaticidograma.
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23.

24,

25.

26.

27.

A raiva € uma zoonose cosmopolita, que em alguns paises se caracteriza de forma emergente, com transmissoes
diretas interespécie, quirdptero e 0 homem; em outros paises, aparece de forma recrudescente. Por isso, para 0 médi-
co veterinario existe o protocolo vacinal pré-exposigdo, uma vez que ele esta direta ou indiretamente em contato com
0s animais. Sobre o protocolo antirrdbico vacinal pré-exposigdo, assinale a alternativa CORRETA.

A) Serdo trés doses da vacina nos dias 0, 7, 21.
B) Seréo trés doses da vacina nos dias 0, 7, 14.
C) Serao trés doses da vacina nos dias 0, 7, 28.
D) Seréo trés doses da vacina nos dias 0, 14, 28.
E) Seréo trés doses da vacina nos dias 0, 14, 21.

A toxoplasmose é causada pelo protozoario Toxoplasma gondii (T.gondii) e acomete varias espécies de mamiferos. A
soroprevaléncia da toxoplasmose em gestantes varia nas regifes sul e sudeste do Brasil entre 31,0 e 64,4%, respecti-
vamente. Como consequéncia, observa-se que € elevada a suscetibilidade de gestantes a essa infec¢éo no pais. Ana-
lise as afirmativas a seguir e assinale a CORRETA.

A) A toxoplasmose congénita pode se apresentar como formas graves ou sequelas tardias graves, mesmo em
criancas nascidas aparentemente normais.

B) Mesmo com o diagndéstico precoce da infeccdo e o tratamento adequado, o feto apresentara sequelas graves.

C) Estima-se que 10% das mulheres que adquirem toxoplasmose durante a gestacdo sao assintomaticas.

D) As criancas infectadas congenitamente, com possibilidade de doenca tardia, nunca apresentaréo atraso de desen-
volvimento neuropsicomotor, hidrocefalia e convuls@es, pois sao sequelas da infeccdo no primeiro trimestre.

E) A toxoplasmose é uma doenca grave que leva a consequéncias sérias aos individuos infectados de forma congéni-
ta, por isso é de notificacdo compulséria em todo o mundo.

A infeccdo humana resulta da exposicao direta ou indireta a urina de animais infectados. O contato com agua e lama
contaminadas demonstra a importancia do elo hidrico na transmissdo da doenca ao homem. A transmissao entre
humanos é muito rara e de pouca relevancia epidemiolégica. Sobre o tema, assinale a alternativa CORRETA.

A) Os animais sinantropicos, domésticos e selvagens, sdo hospedeiros acidentais e terminais dentro da cadeia de
transmissao.

B) A imunidade adquirida no homem pés-infeccdo ndo é sorovar-especifica, podendo um mesmo individuo ficar
imune a outros sorovares.

C) A leptospirose humana apresenta manifestagées clinicas muito variaveis, mas sempre de formas assintomaticas
e subclinicas.

D) A persisténcia dos focos de leptospirose ocorre pelo elevado grau de variagdo antigénica, a capacidade da bac-
téria de sobrevivéncia no meio ambiente e a ampla variedade de animais suscetiveis.

E) Na fase precoce da doenca, a Leptospira pode ser encontrada na urina e na fase tardia no sangue.

Cordeiros mestigos, com média de 4 meses de idade e 20 kg de peso vivo, foram desmamados e confinados. A alimen-
tacdo no confinamento, desde o primeiro dia, era de dieta 100% grao (85% de gréo inteiro de milho, 12% de concen-
trado protéico e 3% de ndcleo mineral para ovinos) balanceada para a categoria em questdo, mantendo-se uma sobra
de 5% no cocho. Durante o periodo de amamentagéo, permaneciam em piquete com pastagem de Tifton 85, receben-
do suplementagcdo mineral especifica para ovinos e agua ad libitum. Apds alguns dias no confinamento, os cordeiros
iniciaram um quadro clinico de depresséo, incoordenac¢éo, cegueira, ato de pressionar a cabeca contra obstaculos, de-
cubito, opistétono e convulsdes. Considerando o histérico e o quadro clinico apresentado pelos animais, o diagndstico
presuntivo é de

A) intoxicacao por ureia.
B) listeriose.
C) botulismo.
D) intoxicacdo por cobre.
E) polioencefalomalacia.

Deslocamento de abomaso é rotineiramente diagnosticado em bovinos leiteiros, principalmente em propriedades onde
ndo ha dieta e manejo alimentar adequados. Para o tratamento cirdrgico em casos de deslocamento de abomaso a
direita, analise as afirmag8es a seguir e assinale a(s) técnica(s) que pode(m) ser realizada(s).

A) Abomasopexia pelo flanco direito, abomasopexia paramediana ventral e omentopexia.

B) Abomasopexia pelo flanco esquerdo, abomasopexia paramediana ventral e omentopexia.
C) Somente abomasopexia pelo flanco direito.

D) Somente abomasopexia pelo flanco esquerdo.

E) Somente omentopexia.
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28. Bovino, fémea, raca holandesa, 14 meses de idade, apresenta alteragdo de comportamento, com acessos de furia e
isolamento do rebanho. Durante a locomocéo, verificam-se movimentos anormais dos membros posteriores e tremores
musculares. Com o avancar da enfermidade, observa-se emissdo de mugidos, parada ruminal e dificuldade de locomo-
¢do, caindo com facilidade e ao final, permanece em decubito até morrer. O protocolo vacinal da fazenda compreende
somente vacinas obrigatérias (brucelose até 8 meses e aftosa anualmente). O diagnéstico presuntivo é

botulismo.

tétano.
polioencefalomalacia.
raiva.

listeriose.

29. O aumento da concentragdo de corpos cetdnicos na corrente sanguinea, a cetose € uma importante doenga de vacas
leiteiras, causando severos prejuizos a atividade leiteira pela diminuicao da produtividade dos animais. A maior concen-
tracdo de corpos cetbnicos nos bovinos se deve ao

maior consumo caldrico associado a menores exigéncias energéticas no inicio da lactagéo.
menor consumo calérico associado a maiores exigéncias energéticas no final da gestacao.
maior consumo caldrico associado a menores exigéncias energéticas no final da gestacao.
menor exigéncia energética no final da gestacéao.

menor consumo caldrico associado a maiores exigéncias energéticas no inicio da lactacao.

30. Nos casos de mastite subclinica o diagnéstico deve ser feito pela contagem total de células somaticas no leite e cultura
bacteriologica. As células somaticas sdo células do mecanismo de defesa do organismo, principalmente leucécitos
polimorfonucleares, que migram da corrente circulatoria para a glandula mamaria. Para amostras individuais, sédo
indicativos de mastite subclinica a presenga

A)
B)
C)
D)
E)

de 100.000-200.000 células/ml de leite.
acima de 200.000 células/ml de leite.
de 50.000-100.000 células/ml de leite.
acima de 400.000 células/ml de leite.
acima de 300.000 células/ml de leite.

31. Sobre a arcada dentéria de equinos adultos com toda a denticdo definitiva, ¢ CORRETO afirmar que

A)
B)
C)
D)

E)

animais adultos podem ter entre 32 e 36 dentes, sendo essas variacdes normais devido a possibilidade de
erupc¢ao dos caninos e primeiros pré-molares, nem sempre existentes.

animais adultos tém 40 dentes.

animais adultos tém 36 dentes.

animais adultos podem ter entre 36 e 44 dentes, sendo essas variagoes normais devido a possibilidade de
erupcao dos caninos e primeiros pré-molares, nem sempre existentes.

animais adultos tém 32 dentes.

32. A doenga ou sindrome do navicular € uma importante causa de claudicagdo em equinos e exames radiologicos sédo de
grande importancia para seu diagnostico. Sobre essa afirmacéo, assinale a alternativa CORRETA.

A)

B)
C)

D)

E)

Para avaliagcdo dessa estrutura, sdo recomendadas imagens com posicionamento “sky-line” e dorsoventrais
obliquas.

Normalmente em exames rotineiros bastam as incidéncias lateromediais ou dorsopalmares.

O exame radiolégico deve ser realizado nas incidéncias lateromedial e dorsopalmar, contudo nédo ha indicagao
do exame em casos em que o teste da rampa de 18° se apresenta negativo.

Em casos em que hé teste positivo para dor na hiperextensao forcada, sdo necessarias imagens dorsopalmares,
obliquas e lateromediais durante a hiperextensdo para confirmacéo diagndstica.

Para avaliagdo completa do osso navicular sdo recomendadas posi¢fes radiogréficas: lateromedial, dorsopal-
mar-palmarodistal obliqua e palmaroproximal-palmarodistal obliqua. Algumas vezes, pode ser necessaria a inci-
déncia dorsopalmar em estacdo (com apoio do peso no membro).
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33. “Apesar de existirem pequenas variagfes quanto ao periodo gestacional em éguas devido ao clima e condi¢des indivi-
duais dos animais, é considerado normal um periodo médio gestacionalentre e dias. E na fase final, o cres-
cimento da glandula mamaria comega a ficar mais evidente no Ultimo més de gestdo das éguas, especialmente na(s)
Ultima(s) _ semanas e geralmente o enchimento dos tetos e alteracdes em suas secrec¢des, como o0 acumulo de
uma substancia viscosa ou cerosa ocorre entre e dias antes do parto”.

Sobre a reproducédo e previsao de data de parto em éguas, assinale a alternativa que contém os nameros que preen-
chem CORRETAMENTE as lacunas.

A) 320-336-1-4-7.
B) 335-342-2-1-4.
C) 320-328-1-1-2.
D) 342-352-2-2—4.
E) 332-336-1-4-7.

34. Sobre a hemorragia pulmonar induzida por exercicio (HPIE) em equinos de esporte, podemos afirmar que

A) ocorre devido a infeccdo pulmonar subclinica e inflamagéo cronica, principalmente em animais de idade mais
avancada. Pode estar relacionada a sindrome obstrutiva recorrente das vias aéreas (ORVA) ou a doenca pulmo-
nar obstrutiva crénica (DPOC), sendo mais comum a esta Ultima.

B) para diagnostico definitivo da HPIE, é necessaria epistaxe ou idenfificacdo de hemossiderofagos nos exames
sanguineos.

C) apesar de nao existir tratamento especifico para a HPIE, os melhores resultados sao obtidos com a combinacao
de corticosteroides e broncodilatadores, como, por exemplo: prednisolona + clembuterol.

D) apesar de comum aos animais de enduro, pode ser evitada com cuidados basicos em nutricdo, hidratacéo e,
principalmente, uso de broncodilatadores de longa duracédo. A HPIE, é uma das principais causas de eliminacao
de concorrentes nos “vet checks” nas referidas provas.

E) é comum em animais de corrida e alguns autores acreditam que todos os animais tém algum grau de hemorragia
em exercicios extenuantes. A etiopatogenia dessa afeccéo ainda ndo foi completamente esclarecida.

35. Sobre a laminite equina, € CORRETO afirmar que

A) é uma das maiores causas de perdas na equideocultura e uma das grandes causas de necessidade de eutana-
sia em animais acometidos, devido a desestabilizagcdo de articulagdes importantes como as metacarpofalangea-
nas, em consequéncia dos efeitos devastadores da sindrome na segunda falange.

B) apesar de varios mecanismos de degeneracao laminar propostos, sua patogénese parece estar mais comumen-
te envolvida com algumas das causas etiolégicas especificas que incluem as microtromboses induzidas por radi-
cais livres da lamina epidérmica do casco, fechamento das anastomoses arteriovenosas da lamina dérmica,
edema e destruicdo laminar e excesso de tracdo exercida pelo tend&o flexor digital superficial.

C) é uma inflamagé&o da lamina dérmica sensivel do membro equino, proveniente de uma sequéncia complexa de
eventos, resultando em colapso das interdigitacdes entre as laminas dérmicas e epidérmicas primarias e secun-
dérias das patas. Vérios fatores predisponentes sdo vinculados & laminite aguda e sua graduacéo para gravida-
de do caso é feita de forma clinica, seguindo os critérios clinicos propostos por Obel.

D) a laminite aguda refrataria € caracterizada a partir do momento que existe rotacao de terceira falange sem
resposta ao tratamento instituido.

E) a laminite cronica é o segundo estagio da doenca, € a progressédo da laminite aguda, sendo caracterizada pela
movimentacdo da terceira falange e perfuracdo da sola do casco em resposta a tracdo do tendao flexor digital
superficial. Nessa fase, a recuperagdo do animal esta comprometida e a eutanasia deve ser considerada a prin-
cipal indicacéo por fatores humanitarios.

36. A reproducdo de animais de fazenda possui atualmente inimeras ferramentas biotecnolégicas comerciais e a sua
correta aplicacdo pode favorecer economicamente um sistema de producéo. Para eficiente aplicacdo da IATF em reba-
nhos bovinos é necesséario o conhecimento da endocrinologia da reproducdo. Sobre o tema, assinale a alternativa
CORRETA.

A) O LH é produzido e liberado pela hipofise posterior por estimulo da progesterona.

B) A aplicacao de benzoato de estradiol em animais no diestro promove ovulacdo do foliculo dominante presente.

C) A aplicacéo de cipionato de estradiol em animais com corpo liteo ativo promove ovulacéo do foliculo dominante
presente.

D) O GnRH é um hormonio proteico produzido no hipotalamo que estimula a producao e liberagdo de LH e FSH no
mesmo tipo celular na hipéfise anterior.

E) O GnRH é um hormdnio esteroidal produzido na hipdsfise que estimula a producéo e liberagéo de LH e FSH no
mesmo tipo celular no hipotalamo.
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37. A sincronizacdo da ovulac@o em bovinos pode ser realizada de diferentes maneiras. O protocolo hormonal OVSYNCH,
apesar de ser um dos primeiros utilizados na IATF de bovinos, ainda é utilizado por muitos veterinarios. Sobre o tema,
assinale a alternativa CORRETA.

A) O OVSYNCH baseia-se na aplicagdo de GnRH no dia 0, prostaglandina f-2-alfa no dia 07 e mais uma dose de
GnRH no dia 09 da sincronizagdo. A inseminacao deve ocorrer apés periodo de 16 a 20 horas do ultimo GnRH.

B) O OVSYNCH baseia-se na aplicac@o de estradiol e progesterona no dia 0, prostaglandina f-2-alfa no dia 07 e mais
uma dose de GnRH no dia 09 da sincronizacdo. A inseminagéo deve ocorrer apos 16 a 20 horas do ultimo GnRH.

C) A aplicacdo do GnRH no dia 09 do protocolo OVSYNCH visa a promover novo crescimento de ondas foliculares
nesta fase.

D) A aplicacado do GnRH no dia 0 do protocolo OVSYNCH visa a promover lise de possiveis corpos liteos nesta fase.

E) O OVSYNCH nao elimina a necessidade de visualizagdo do cio, uma vez que promove a sincronia do cio mas nao
da ovulacéo.

38. A fertilidade de fémeas bovinas é constantemente desafiada por agentes patogénicos. Apesar dos esfor¢cos do Progra-
ma Nacional de Controle e Erradicacdo da Brucelose Bovina, ainda existem rebanhos acometidos pela doenca que
amargam prejuizos significativos. Sobre o tema, podemos afirmar que

A) as bactérias do género Brucella sdo parasitas intracelulares facultativos. Nao sédo encontradas no sémen, portan-
to, ndo promovem a doenca na monta natural.

B) a transferéncia de embrides ndo é fator de risco na transmissdo da brucelose bovina, assim como demais doen-
¢as promovidas por virus.

C) as bactérias do género Brucella sédo parasitas intracelulares facultativos. Podem ser encontradas no sémen e
provocam a infec¢éo pela inseminacgéo artificial.

D) novilhas nascidas de fémeas brucélicas nao apresentam risco de transmisséo da doenca.

E) o leite de fémeas brucélicas € um potencial transmissor da doenca para humanos, mas ndo apresenta risco as
progénies, assim como o habito de lamber as crias recém-nascidas.

39. A placentacdo nos ruminantes e equinos inicia-se logo apds a implantagdo. Baseado na maior ou menor interagdo
entre a parte materna e embrionaria da placenta classifica-se o 6rgdo. Sobre o tema, podemos afirmar que

A) ruminantes apresentam uma placenta zonaria hemocorial. Apesar da intima ligagao placentaria o colostro nao
deixa de ser importante no combate de doencas intestinais.

B) ruminantes apresentam uma placenta sinepiteliocorial, caracterizada pela formagao do sincicio.

C) equinos possuem uma placenta endotéliocorial, com o maior nimero de camadas placentarias entre a mae e o
feto.

D) o placentoma bovinos é formado apenas por estruturas maternas.

E) o placentoma bovinos é formado apenas por estruturas embrionarias/fetais.

40. Biotecnologias da reproducdo animal sdo ferramentas valiosas na busca da eficiéncia reprodutiva, quando aplicadas
por profissionais capacitados na escolha da melhor ferramenta e momento para aplicacdo. Sobre a transferéncia de
embrides e FIV em bovinos, podemos afirmar que

A) a superovulagdo de bovinos pode ser realizada com aplicagdo de FSH no momento do crescimento folicular
apos a divergéncia folicular.

B) na FIV procura-se aspirar odcito provenientes de foliculos acima de 10 mm, uma vez que S80 mais numerosos,
possibilitando melhores resultados e sdo mais faceis de serem observados pelo ultrassom.

C) na FIV procura-se aspirar odécito provenientes de foliculos entre 2 e 8 mm, uma vez que Sao mais numerosos,
possibilitando melhores resultados e sdo mais faceis de serem observados pelo ultrassom.

D) logo apés a aspiracao folicular os oécitos coletados podem ser fecundados, com 4 da fertilizacdo ja sédo encon-
trados blastocistos.

E) a superovulacéo de bovinos pode ser realizada com aplicagdo de FSH no momento do crescimento folicular que
antecede a divergéncia folicular.
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